
Kard. Burke a otec Bux kritizujú podávanie Eucharistie
veriacim v rukaviciach

8. júna 2020    Krátke správy

Od nadobudnutia platnosti dohody talianskych biskupov s vládou /ohľadne hygienických predpisov

povinných pri slávení Svätej omše/, uplynul mesiac. Talianski biskupi súhlasili s tým, aby talianski kňazi

slávili liturgiu v rukaviciach, maske a Eucharistiu veriacim podávali v jednorazových rukaviciach a za

prísneho dodržiavania hygienických predpisov.

Formu takéhoto slávenia Svätej omše však ostro skritizoval americký arcibiskup Raymond Leo Burke a otec

prelát prof. Nicola Bux. Tí uviedli, že kňaz koná poslanie, ktoré mu zveril Boh najúplnejším a

najdokonalejším spôsobom, tým že vykonáva eucharistickú obetu a podáva Eucharistiu – Kristovo telo

veriacim. Nosenie rúška, rukavíc u kňaza je kontraproduktívne a navyše je v rozpore s učením katolíckej

Cirkvi.

Arcibiskup Raymond Leo Burke opätovne otvoril problém zneuctenia Eucharistie. Eucharistia nie je

„morová nákaza”, ale je v nej prítomný samotný Kristus. Jednorazové rukavice, ktoré sa po Svätej omši

vyhodia môžu obsahovať konsekrované časti Eucharistie, ide o prejav neúcty.

V podobnom duchu sa vyslovil aj profesor Nicola Bux. Bývalý konzultant Kongregácie pre náuku viery a

Kongregácie pre kanonizáciu, profesor liturgie. Profesor Nicola Bux otvorene hovorí, že tí, čo sa stotožňujú

s používaním rúšok, jednorazových rukavíc, či podávaním na ruku, majú nedostatky vo svojej katolíckej

formácii. Podľa profesora Buxa by sa mali kňazi riadiť ustanoveniami Všeobecného rímskeho misála z roku

2004, podľa ktorého po konsekrácii má kňaz zložiť palec a ukazovák tak, aby sa nedotkol ničoho iného

predtým, ako dá Eucharistiu veriacim. Ani slovo o rukaviciach, rúškach či hygienických prostriedkoch.

Talianska biskupská konferencia sa nechce bližšie vyjadrovať k dohodám s talianskou vládou. Vincenzo

Corrado, hovorca talianskej biskupskej konferencie uviedol, že „nemá význam vstupovať do

zbytočných diskusií, ktoré by viedli k prehlbovaniu sporov a rozporov s vládou”. Takisto uviedol,

že talianski kňazi vedia, ako skĺbiť úctu k liturgickým normám a starostlivosť o zdravie veriacich.
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